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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz und weitere Abgeordnete haben am  

25. August 2025 unter der Nr. 3162/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend TOP 

10 Managergehälter an mich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
bestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung oder 
Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach de-
nen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 
 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
zweitbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unterneh-
mung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkom-
mens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
drittbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 
denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 
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➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
viertbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 
denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
fünftbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 
denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
sechstbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unterneh-
mung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkom-
mens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
siebtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 
denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
achtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 
denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, erfolgsab-
hängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der 
neuntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unterneh-
mung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkom-
mens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

➢ Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, erfolgsabhängigen Zahlun-
gen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog der zehntbestbezahlte 
Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung oder Einrichtung 
im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach denen hier ge-
fragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

Die im Zuständigkeitsbereich meines Ressorts liegenden Unternehmen werden sowohl in den 

Berichten des Bundesministeriums für Finanzen gemäß § 42 Abs. 5 BHG 2013 und gemäß § 67 

Abs. 4 BHG 2013 behandelt sowie auf der Webseite meines Ressorts- Direkte Beteiligungen 

(bmimi.gv.at) – angeführt. Angaben zu den Bezügen der Vorstände/Geschäftsführung sind aus 
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den Berichten der Unternehmen zum Bundes Public Corporate Governance Kodex ersichtlich. 

Diese sind auf den jeweiligen Webseiten der Unternehmen veröffentlicht. 

 

Darüber hinaus verweise ich auf den Bericht des Rechnungshofs Reihe EINKOMMEN 2023/1 

Bericht des Rechnungshofes. 

 

 

Bezüglich der Anfrage hinsichtlich einer Reihung von der „bestbezahlten“ bis zur 

„zehntbestbezahlten“ Position ersuchen wir um Verständnis, dass eine derartige Einstufung – 

insbesondere unter Berücksichtigung individueller Bedürfnisse – nicht zu den Aufgaben der 

öffentlichen Verwaltung zählt. Aus diesem Grund wird von einer entsprechenden Auflistung 

Abstand genommen. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

 

 

Peter Hanke 
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